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Qytetari

1. Ana dhe Beni kané njé kontraté bashképunimi
mes tyre. Ata patén njé mosmarréveshje né lidhje
me zbatimin e kontratés dhe iu drejtuan gjykatés
pér zgjidhjen e problemit. Trupi gjykues pasi
dégijoi té dy palét mori vendimin pér zgjidhjen e
kontratés mes Benit dhe Anés. Kjo situaté, ka té
bé&jé me funksionin e ligjit si: 1 piké

A) mjet gé ruan rendin né shogéri.

B) mjet pér zgjidhjen e konflikteve.

C) mjet gé sjell ndryshime shogérore.

D) rregullator i marrédhénieve sociale.

2. Kushtetuta é&shté ligji themeltar i shtetit. Té gjitha
ligjet e tjera duhet té jené: 1 piké

A) né kundérshtim me té.

B) pjesérisht né pérputhje me té.
C) plotésisht né pérputhje me té.
D) pjesérisht né kundérshtim me té.

3. Né Konventén Evropiane pér té Drejtat e Njeriut
shkruhet:
“Gézimi i té drejtave dhe i lirive té pércaktuara né
kété Konventé duhet té sigurohet, pa asnjé dallim
té bazuar né shkage té tilla si seksi, raca, ngjyra,
gjuha, feja, mendimet politike ose ¢do mendim
tjetér, origjina kombétare ose shogérore,
pérkatésia né njé minoritet kombétar, pasuria,
lindja ose ¢do status tjetér.”
Ky fragment lidhet me: 1 piké

A) ndalimin e diskriminimit.

B) té drejtén pér liri dhe siguri.

C) ndalimin e shpérdorimit té té drejtave.

D) té drejtén pér respektimin e jetés private dhe
familjare.

4. Gjykata Evropiane e té Drejtave té Njeriut:
1 piké

A) krijon kushtet e duhura pér forcimin e lidhjeve
ekonomike mes vendeve anétare.

B) siguron respektimin e zotimeve té ndérmarra
nga Palét Kontraktuese té KEDNJ-sé.

C) merret me pércaktimin e drejtimeve kryesore
politike pér integrimin Evropian.

D) harton bazén legjislative mbi té cilén funksionojné
Palét Kontraktuese té KEDNJ-sé.

5. Njé ndér funksionet kryesore té shkollés éshté
socializimi, i cili pércaktohet si proces:1 piké

gé nxit zhvillimin e aftésive krijuese.
ndérveprimi me té tjerét gjaté gjithé jetés.
| pérgatitjes Sé nxénésve pér tregun e punés.

A
B
C
D) i mésimit dhe zbatimit té rregullave né shkollé.
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6. E drejta pér shéndet éshté e lidhur me té drejta té
tiera si: e drejta pér ushgim, strehim, mjedis té
shéndetshém etj., prandaj ajo &shté njé e drejté:

1 piké

A) veguese.

B) pérfshirése.

C) pérjashtuese.

D) pérzgjedhése.

7. Cila prej alternativave t€ méposhtme pérbén njé
funksion té reklamés? 1 piké

A) Ankimimi né rast pakénagésie ndaj njé produkti
apo shérbimi.

B) Krahasimi mes firmave gé ofrojné té njéjtat
produkte apo shérbime.

C) Rezervimi i njé produkti apo shérbimi té déshiruar
pérmes reklamés.

D) Informimi i publikut rreth njé produkti apo
shérbimi té caktuar.

8. Tabela me forma té ndryshme, té vendosura né
ané té rrugés ose mbi té dhe gé shérbejné pér té
gjithé pérdoruesit e saj, jané pjesé e sinjaleve
rrugore: 1 piké

A) vertikale.

B) horizontale.

C) té ndritshme.

D) té policéve té trafikut.

9. Mjeti mé modern i informimit éshté: 1 piké

A) radioja.
B) gazeta.
C) interneti.
D) televizioni.

10.Ndarja dhe balancimi i pushteteve éshté
karakteristiké dalluese pér sistemin e: 1 piké

A) republikés.
B) mbretérisé.

C) despotizmit.
D) totalitarizmit.




11.“Liria sindikale mbrohet me ligj".
Ky fragment éshté shképutur nga Kodi i Punés i
Republikés sé Shqipérisé, né pjesén ku
pércaktohen: 1 piké

A) detyrat e punédhénésit.

B) detyrat e punémarrésit.

C) té drejtat e punémarrésit.
D) té drejtat e punédhénésit.

12.Gjaté zgjedhjeve vendore té vitit 2015, populli
zgjodhi pérfagésuesit e tij. Né kété rast éshté
zbatuar parimi i: 1 piké

barazisé.

Sé drejtés.
kushtetutshmérisé.
sovranitetit.

A
B
C
D

13.Grupimi i ligjeve gé pércaktojné veprimet e
ndaluara dhe dénimet gé i shogérojné ato,

pérbén: 1 piké

A) Kodin Civil.

B) Kodin e Punés.

C) Kodin Penal.

D) Kodin e Familjes.

14.Né kategoriné e té drejtave ekonomike e sociale
bén pjeseé: 1 piké

A) e drejta pér kujdes shéndetésor.

B) e drejta e pjesémarrjes né geverisje.

C) e drejta pér té zgjedhur dhe pér t'u zgjedhur.

D) e drejta pér mbrojtje dhe trajtim té barabarté para

ligjit.

15.Mésuesja e gytetarisé u dha nxénésve njé detyré
me temé: ‘Mbrojtja e mjedisit’. Pér realizimin e
saj, nxénésit e klasés u ndané né grupe pune, ku
gjithsecili kishte detyra specifike dhe né fund i
gjithé grupi duhet té prezantonte punén e bére.
Kjo tekniké, gé pérdori mésuesja, lidhet mé sé
shumti me: 1 piké

A) zhvillimin e talenteve.

B) funksionin socializues té shkollés.

C) transmetimin e normave kulturore.

D) pérgatitien e nxénésve pér tregun e punés.

16.Shérbimi shéndetésor dytésor i referohet:
1 piké

A) programeve depistuese gé synojné kapjen e
hershme té sémundijes.

B) spitaleve dhe ka pér géllim marrjen e masave
pér zbulimin e sémundjes.

C) gendrave shéndetésore dhe ka géllim shmangien
e zhvillimit té sémundijes.

D) spitaleve universitare duke realizuar ndérhyrje
pér té ndaluar progresin e sémundjes.

17.Cila prej alternativave t&€ méposhtme éshté
térésisht njé pérgjegjési e konsumatorit?
1 piké
) Siguria pér mallin gé blen.
) Mbrojtja e interesave makroekonomiké.
Ruajtja e kontratés sé shérbimit té marré.

A
B
C
D) Ankimimi dhe shpérblimi pér démin e shkaktuar.

)
)
18.Sinjalet gé kané formé trekéndéshi, me kulm lart,
me kornizé té kuge, sfond té bardhé ose té
verdhé dhe me simbol té zi jané sinjale:

1 piké
té rrezikut.
urdhéruese.

horizontale.
té ndritshme.

~

A
B
C
D
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19.Mjeti i komunikimit gé ka ndikuar mé shumé né
jetén e anétaréve té shogérisé éshté: 1 piké

A) radioja.
B) revista.
C) gazeta.
D) televizioni.

20.Denisa zbriti pér té luajtur né oborrin e pallatit dnhe
pa njé zotéri té linte njé gese me mbeturina. Ajo
iu drejtua zotérisé dhe i tha gé mbeturinat nuk
mund té hidhen aty. Zotéria kérkoi falje dhe e
mori gesen. Problemet qé shgetésojné njé
komunitet mund té parandalohen nése ¢do
individ: 1 piké

A) respekton té drejtat dhe detyrimet e jetesés né
bashképronési.

B) respekton té drejtat por jo detyrimet e jetesés né
bashképronési.

C) respekton detyrimet por jo té drejtat e jetesés né
bashképronési.

D) nuk respekton as té drejtat as detyrimet e jetesés
né bashképronési.




21.Pasurité kulturore té vendit toné si gyteti i
Gjirokastrés apo Beratit jané tashmé pasuri
botérore. Legjislacioni né mbrojtje té kétyre
pasurive, lidhet me vlerat: 1 piké

A) morale té ligjit.
B) sociale té ligjit.
C) politike té ligjit.
D) ekonomike té ligjit.

22.Pushtetet né Shqipéri jané té pavarura,
ndérveprojné me njéri — tjetrin, por ato edhe
konfliktohen pér realizimin e disa géllimeve té
caktuara. Kéto konflikte zgjidhen nga: 1 piké

A) Gjykata e Larté.

B) Gjykata Kushtetuese.

C) Gjykata e Shkallés sé Dyté.
D) Gjykata e Shkallés sé Paré.

23.E drejta e ushtrimit té votés, lidhet me:1 piké

) té drejtat civile.
) té drejtat sociale.
té drejtat kulturore.

A
B
C
D) té drejtat ekonomike.

)
)
24.Té drejtat qé mbrojné liriné e individit nga

shtréngimet e geverive, organizatave apo
individéve, pérfagésojné té drejtat: 1 piké

civile dhe politike.
ekonomike dhe sociale.
pér zhvillim dhe mjedis.
shogérore dhe kulturore.

~

A
B
C
D

~— —>

25.“Ne nuk e trashégojmé tokén nga paraardhésit
tané, ne e kemi marré até hua nga fémijét tané”.
Kjo shprehje, né diskutimet pér céshtjet e
mjedisit, lidhet mé shumé me parimin e:

1 piké

A) kujdesit.

B) parandalimit.

C) pérgjegjésise ligjore.

D) zhvillimit té géndrueshém.

26.Kledia ishte sémuré. Prindérit e shogéruan prané
gendrés shéndetésore té zonés sé tyre té banimit
me géllim shmangien e zhvillimit t& métejshém té
sémundjes. Kledia mori shérbim té nivelit:

1 piké
parésor.
dytésor.
terciar.
universitar.

~

A
B
C
D

~— >

27.Kérkesa pér njé produkt cilésor dhe pa defekte,
éshté: 1 piké

A) njé obligim i konsumatorit.

B) njé detyrim i konsumatorit.

C) njé e drejté e konsumatorit.

D) njé pérgjegjési e konsumatorit.

28.Ada ndodhej né njé krygézim prané vijave té
bardha. Semafori tregonte ngjyrén e kuge pér
kémbésorét, ndérkohé polici gé ndodhej né mes
té kryqézimit i béri me shenjé gé té kalonte
rrugén. Cili sinjal rrugor ka pérparési né kété
rast? 1 piké

A) Sinjali vertikal.

B) Sinjali horizontal.

C) Sinjali i ndritshém.

D) Sinjali i policit té trafikut.

29.Mjetet e informimit publik jané té shumta. Ato
klasifikohen né tradicionale dhe té reja. Mjeti i
paré tradicional i komunikimit éshté: 1 piké

A) filmi.

B) radioja.

C) gazeta.
D) televizioni.

30.Nga programet e bashkisé pér mbéshtetjen e
projekteve té pérbashkéta té komunitetit,
pérfitojné ato Asamble Bashképronarésh, gé:

1 piké

A) kané paguar plotésisht taksén e pasurisé sé
paluajtshme.

B) kané paguar pjesérisht taksén pér pasuringé e
paluajtshme.

C) kérkojné pérshtatjen e hyrjeve té shkalléve pér
banoré té caktuar.

D) kérkojné ribérjen e fasadés sepse banoréve nuk
u pélgen ajo aktuale.




Psikologji
31.Pjesa e neuronit, e cila merr informacionet nga
neuronet e tjera quhet: 1 piké

akson.

dendrit.

mielina.

degézime fundore.
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A
B
C
D

32.Konfliktet dhe frustracioni jané burimet kryesore
té: 1 piké

A) stresit.

B) dashurisé.

C) skizofrenisé.

D) konformizmit.

33.Ana e vogél 3 vjegare po pérpigej té kapte
kukullén e saj mbi raftin e bibliotekés. Né njé
moment ajo kthehet nga prindérit e saj té cilét po
e vézhgonin. Kur pa se ata i buzégeshén, ajo
vazhdoi té pérpigej derisa e kapi kukullén. Sipas
psikologut Erikson, Ana éshté né stadin e:

1 piké

A) iniciativés ose fajit.

B) zellit ose inferioritetit.

C) autonomisé ose turpit.

D) besimit ose moshesimit.

34.Sipas psikologéve, nése dikush zemérohet apo
inatoset menjéheré, ai i pérket temperamentit té
tipit: 1 piké

kolerik.
sanguin.

) flegmatik.
) melankolik.

A)
B)
C
D

35.Energjia dhe instinktet me té cilat lindim pérbéjné:

1 piké
A) idin.
B) egon.
C) mbiegon.
D) superegon.

36.Cila nga dukurité e méposhtme pérfagéson njé
gjendje té ndryshuar té ndérgjegjes? 1 piké

A) Gjumi
B) Leximi
C) Komunikimi
D) Rikujtimi

37.Né té mésuarin me kushtézim klasik, ngacmuesi i
pakushtézuar shkakton njé: 1 piké

reagim té kushtézuar.
refleks té pakushtézuar.
reagim té pakushtézuar.
ngacmues té pakushtézuar.

A
B
C
D

38.Humbja e aftésive té té mbajturit mend dhe té
riprodhimit té kujtimeve pér ngjarjet para se té
shfaget amnezia, jané pjeseé e: 1 piké

A) hipermnezisé.
B) paramnezisé.
C) amnezisé retrograde.
D) amnezisé anterograde.

39.Psikologét gé ndihmojné njerézit té zgjidhin
problemet e tyre personale dhe jané té
specializuar né diagnostikimin dhe trajtimin e
¢rregullimeve mendore, sjellore dhe emocionale i
pérkasin nénfushés sé psikologjisé: 1 piké

klinike.
shkollore.
kulturore.
eksperimentale.

~

A
B
C
D
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40.Cila nga veprimtarité e méposhtme ¢on né njé

gjendje té ndryshuar té ndérgjegjes sé individit?
1 piké

Té luajturit futboll.

Dégjimi i mésimit.

Meditimi né natyré.

Recitimi i njé vjershe.

A
B
C
D

41.Hormoni insuliné gjendet né gjéndrén e:
1 piké

A) tiroides.

B) hipofizés.

C) pankreasit.

D) mbiveshkores.

42.Procesi me anén e té cilit pasqyrojmé né
vetédijen toné format e plota té& sendeve,
objekteve apo dukurive, quhet: 1 piké

A) ndijim.

B) emacion.
C) perceptim.
D) motivacion.




43.Né zhvillimin e fémijés para lindjes, ndikojné
negativisht: 1 piké

ilacet.
shétitjet.

té geshurat.
pérkédheljet.

~

A
B
C
D

~— ~—>

44 Kur fémija fillon té kryejé veprime matematikore si
mbledhja, zbritja, shumézimi etj., sipas Piazhesé,
éshté né stadin: 1 piké

A) sensomotor.

B) paraoperacional.

C) operacional formal.
D) konkret operacional.

45.Teoria humaniste e personalitetit thekson se:
1 piké

A) individi ka natyré té miré e pozitive.

B) individi ka disa detyra madhore né jeté.

C) personaliteti pérbéhet nga tre struktura.

D) bota e trashéguar gjendet tek ne gé né lindje.

46.Nése jemi duke fjetur dhe zgjohemi nga zhurma

mé e vogél, atéheré jemi né: 1 piké
A) gjumin me LSHS.
B) etapén | té gjumit me LISHS.
C) etapén Il t& gjumit me LISHS.
D) etapén Il té gjumit me LJISHS.
47.Té mésuarit qé mbéshtetet né proceset njohése
éshté: 1 piké
A) té mésuarit pérmes pérvojés.
B) té mésuarit pérmes kushtézimit klasik.
C) té mésuarit pérmes kushtézimit veprues.
D) té mésuarit pérmes proceseve kognitive.

48.Duke shkuar né puné, Ina kaloi prané shkollés ku
kishte mésuar shkronjat e para. Né mendje i
erdhén fytyrat e geshura té shokéve dhe shogeve
té klasés. Kéto kujtime ruhen né kujtesén:

1 piké

A) shqisore.

B) afatgjaté.

C) afatshkurtér.

D) emocionale.

49.Mésuesja u dha nxénésve dhjeté fjalé té cilat
duhet t'i mbanin mend. Ajo i ndihmoi ata duke u
théné qé t'i klasifikonin fjalét sipas kategorive
logjike. Cila tekniké e té€ mbajturit mend éshté
sugjeruar né kété rast nga mésuesja? 1 piké

A) Teknika e fjaléve lidhése.

B) Copétimi i informacionit.

C) Teknika e shkronjave té para.

D) Lidhja e informacionit me vende té caktuara.

50.Depresioni éshté njé problem mjaft shqetésues
né ditét e sotme. Pérmes studimeve té ndryshme,
psikologét kané pércaktuar shkaget e sjelljes
depresive duke pérmbushur késhtu njé nga
synimet e psikologjisé gé lidhet me: 1 piké

kontrollin e sjelljes.
shpjegimin e sjelljes.
pérshkrimin e sjelljes.

A
B
C
D) parashikimin e sjelljes.
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51.Prindérit e regjistruan Erén né njé shkollé tjetér
afér banesés sé tyre, por ajo ka shumé véshtirési
né pérshtatien me mjedisin e ri. Pér kété problem,
ata duhet t'i drejtohen njé psikologu: 1 piké

klinik.
mjedisi.
edukimi.
shkollor.

A
B
C
D

52.Mésuesja e ngriti Mirin né mésim dhe u habit nga
pérgjigjet e tij té sakta. Ai asnjéheré nuk e ngre
dorén kur mésuesja pyet né klasé. Té mésuarit e
nxénésit pérmes proceseve kognitive quhet:
1 piké
A) latent.
B) i thjeshté.
C) zbulues.
D) mekanik.

53.Gjéndra tiroide si njé nga gjéndrat me sekrecion
té brendshém prodhon hormonin: 1 piké

A) insuliné.

B) tiroksiné.
C) epinefriné.
D) estrogjen.




54.Jona ndihet e stresuar sepse pas kontrollit qé béri
tek mjeku zbuloi se vuan nga njé sémundje.
Stresi né kété rast shkaktohet nga ky burim:

1 piké

A) presioni.

B) konflikti.

C) ndryshimi jetésor.

D) shqetésimi i pérditshém.

55.Njé nga teorité e shpjegimit té sjelljes dhe
personalitetit éshté teoria humaniste. Kjo teori e
shpjegon personalitetin bazuar tek: 1 piké

A) faktorét e pavetédijshém.

B) ndikimi i kushteve té mjedisit té jashtém.

C) ndikimi i faktoréve té jashtém dhe brendshém
njékohésisht.

D) pjesa e ndérgjegjshme e genies njerézore dhe
liria pér té vepruar.

56.Zhvillimi mendor i fémijéve sipas Piazhesé kalon
né disa stade. Sipas tij, gjaté stadit operacional
konkret fémijét jané té afté: 1 piké

A) té pérdorin skema logjike.

B) té zgjidhin probleme abstrakte.

C) té pérdorin skema qé pérfshijné trupin dhe
ndijimet.

D) té pérdorin imazhe ose simbole mendore pér té
kuptuar.

57.1liri nuk shogérohet shumé shpesh me shokét e
klasés. Ai éshté i ndrojtur dhe i mbyllur né
vetvete. lliri i pérket tipit té personalitetit:

1 piké
kolerik.
sanguin.
flegmatik.
melankolik.

A
B
C
D

58.Mirelés, po i shkélgenin syté dhe po fluturonte
nga gézimi, sepse mori notén 10 né testin e
matematikés. Cili prej pérbérésve té emocionit
éshté shfaqur né kété rast? 1 piké

A) Pérbérési sjellor.
B) Pérbérési kognitiv.
C) Ndjenja subjektive.
D) Nxitshméria fiziologjike.

59.Beni kujtoi me nostalgji ditén kur erdhi né jeté
véllai i tij i vogél. Ky informacion éshté ruajtur né
kujtesén: 1 piké

A) shqisore.
B) episodike.
C) semantike.
D) proceduriale.

60.Ndijimi éshté procesi i shndérrimit t& ngacmuesve
shqisor né impulse nervore. Organi mé i madh
ndijor i trupit toné éshté: 1 piké

A) syri.

B) veshi.
C) hunda.
D) lékura.




